

Лес-богатство Республики Коми



Лес

Лес- сложное природное образование. Прежде всего это растения: крупные деревья, высокие и низкие кустарники, травы, мхи и лишайники. Все растения тесно связаны между собой и занимают своё определенное место в лесу. В нашей республике произрастают чисто хвойные леса - настоящая тайга и смешанные, где совместно растут хвойные и лиственные деревья.



Сосна



Сосна- одно из самых распространённых деревьев в наших лесах. Это светолюбивое дерево с ажурной кроной. Хвоинки её длинные и узкие, и всегда собраны в пары. Сосна -вечнозеленое дерево. Но у неё каждую весну распускаются почки и появляются молодые побеги. На концах этих побегов появляются крохотные зернышки, которые растут 2 года прежде, чем превратятся в шишки. Ещё через год из них весной высыплются семена.

Ель

Ель — это изящное, стройное дерево, крона имеет форму узкого конуса, верхушка дерева всегда острая, даже когда дерево уже старое. У ели густая, плотная крона, создаёт сильное затемнение, поэтому в еловом лесу погибают молодые деревца почти всех древесных пород. Ель любит влагу и плодородные почвы. Хвоинки её короткие, располагаются поодиночке, концы хвоинок очень колючие. У ели шишки созревают в первый год. В них образуются мелкие крылатые семена.



Лиственница

Лиственница - хвойное дерево, которое сбрасывает свою хвою на зиму. Осенью кроны лиственниц становятся лимонно-желтыми, а затем вся хвоя опадает. Весной на свет появляются молодые, нежные, светло-зеленые хвоинки. Они собраны в пучки по несколько десятков, и совершенно не колючие. Шишки лиственницы гораздо меньше чем у сосны или ели, поднимаются на ветках вверх.



Кедровая сосна или кедр

Кедровая сосна (кедр)-одно из наших крупных деревьев, достигает 35-40 м высоты и до 1,5 м в диаметре. Хорошо выносит сильные морозы, неприхотливо к почвам, может расти на сухих песках, на болотах, на каменистых россыпях. Хвоинки кедра собраны в пучки по 5 штук, они длиннее, чем у сосны и мягче. Знаменит кедр своими шишками. Семена в них очень крупные, с твердой оболочкой под которой скрыто ядро орешка.



Ещё в наших лесах растут: пихта,
береза, осина, ольха.



Кустарники

Волчье лыко

Кустарники в наших лесах - растения листопадные. Это - рябина, черемуха, малина, ежевика, можжевельник, смородина. Есть ядовитый кустарник - волчье лыко, в нем опасно всё для человека: и листья, и ветки, и корни, и плоды, хотя ягоды служат пищей некоторым птицам. Нижний ярус леса заполнен травами и ягодными кустарниками.



Морошка

Раньше всех на болотах поспевают морошка. Ягоды у неё оранжевые, прозрачные. Вслед за ней созревают голубика и черника. Они очень похожи, но у голубики ягоды светлее, больше и продолговатые, а у черники почти чёрные и круглые.



В сосновых борах чаще всего можно встретить бруснику, а поздно осенью на болотах созревает клюква. Растёт у нас так же костяника, земляника.



Грибы

Грибное царство представлено самыми разнообразными грибами. Белый гриб-боровик растет в борах на белом мху-ягеле. Красноголовики любят прятаться под березами, а подосиновики - под осинами. Поздней осенью можно собирать урожай волнушек и груздей. Ядовитей грибы: мухоморы. поганки иногда едят звери и птицы и так лечат свои болезни.



В лесах Республики Коми водятся
много зверей и птиц, в лесных реках и
озёрах- рыба.

Бурый медведь

Самый большой и грозный зверь- это бурый медведь. Он хозяин тайги.

Медведь любит лакомиться ягодами, кореньями, но он всеяден и может задрать лося и даже напасть на человека.



Лось

Лось- самое благородное животное наших лесов. Он умный и сильный, питается листвой, а зимой веточками и корой.



Волки

Волки редкие гости в нашем лесу. Они живут в стаях по 5-10 особей. Долго не задерживаются на одном месте, часто кочуют по лесам. Только когда выводят потомство - роют норы и остаются в том месте пока не подрастут волчат.



Множество лис, зайцев, мелких грызунов способна прокормить наша тайга.

Большую часть своей жизни проводят на деревьях куницы, белки бурундуки.

Рядом с ними живут птицы. В густых зарослях кустарников гнездятся: синицы, сойки, дятлы, снегири, лесные голуби, в дуплах деревьев: совы, филины, рябчики.

Знамениты наши леса величественными глухарями.

Водятся рядом с ними тетерева, куропатки.



Наш лес- тайга - несметное
богатство! Нужно его беречь,
сохранять от незаконных вырубок, не
пускать в лес браконьеров!!!

СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!!! 😊
